

జర్మని, స్పెయిన్, రష్యా మరియు ఫ్రాన్స్ లను పర్యటించున్న ప్రధాన మంత్రి
(మే 29-జూన్ 3, 2017)

మే 24, 2017

29 మే-3 జూన్ 2017 లలో ప్రధాన మంత్రి జర్మని, స్పెయిన్, రష్యా మరియు ఫ్రాన్స్ లలో పర్యటించున్నారు.

మే 29 న, జర్మని చాన్సలర్ HE డా. ఏంజెలా మెర్కెల్ తన అధికార మెసేజెర్స్ కంట్రీ రిట్రీట్ లో ప్రధాన మంత్రికి ఆతిథ్యమిస్తారు మరియు ఇద్దరు నేతలు పరస్పర ప్రయోజనం కలిగిన అంశాలను చర్చిస్తారు.

30 మే న PM మరియు చాన్సలర్ నాలుగవ భారత్-జర్మని అంతర్ ప్రభుత్వ సంప్రదింపులను (IGC) నిర్వహిస్తారు. ఇంకా PM మరియు చాన్సలర్ మెర్కెల్ ఇరు పక్షాల నుండి ముఖ్య CEO లు హాజరవుతున్న ఒక వాణిజ్య కార్యక్రమములో సంయుక్తంగా ప్రసంగిస్తారు. ఆ తరువాత 30 మే న, ప్రధాన మంత్రి రిపబ్లిక్ ఆఫ్ జర్మని అధ్యక్షుడు HE డా. ఫ్రాంక్-వాల్టర్ స్టీన్మేప్పర్ తో మర్యాదపూర్వకంగా కలుస్తారు.

భారత్ మరియు జర్మని ల మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యమున్నది. రాబోయే ప్రధాన మంత్రి పర్యటన ఈ ప్రత్యేక బంధానికి మరింత శక్తిని ఇవ్వగలదు.

బర్లిన్ నుండి, ప్రధాన మంత్రి 30 మే న స్పెయిన్ కు అధికార పర్యటన పై వెళ్తారు. ఆ తరువాత రోజు ఆయన గవర్నమెంట్ ఆఫ్ స్పెయిన్ అధ్యక్షుడు HE Mr. మరియు రాజోయ్ తో సమావేశమయి ద్వైపాక్షిక మరియు పరస్పర ప్రయోజనం కలిగిన ఇతర అంశాలు

చర్చిస్తారు. అక్కడ తన కార్యక్రమం లో భాగంగా, ప్రధాన మంత్రి స్పెయిన్ కింగ్ ఫెలిపే VI ను కలుస్తారు. ఆయన ఇంకా భారత్ లో పెట్టుబడులు చేయటానికి ఆసక్తి కలిగిన స్పాన్సింగ్ వాణిజ్య నేతలతో రౌండ్-టేబల్ ముఖాముఖీ జరుపుతారు.

ప్రధాన మంత్రి స్పెయిన్ కు చేస్తున్న ఈ పర్యటన ప్రస్తుత భారత్-స్పెయిన్ స్నేహపూర్వక మరియు దగ్గరి ద్వైపాక్షిక బంధాలను మరింత బలోపేతం చేయగలదు.

రష్యన్ ఫెడరేషన్ అధ్యక్షుడు HE వ్లాదిమిర్ V పుతిన్ తో కలిసి St. పీటర్స్బర్గ్ లో 18 వ భారత్-రష్యా వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశాన్ని నిర్వహించటానికి ప్రధాన మంత్రి రష్యా లో జూన్ 1-2, 2017 లలో వుంటారు. వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశము మాస్కో లో కాకుండా రష్యాలో వేరో చోట జరగడం ఇది మొదటి సారి. వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశము అనంతరం, జూన్ 2, 2017 న St. పీటర్స్బర్గ్ అంతర్జాతీయ ఆర్థిక ఫోరం లో, ఇది కూడా మొదటి సారి, గెస్ట్ ఆఫ్ హానర్ గా పాల్గొంటారు.

వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశాలు భారత్ తొలిసారి రష్యా తో మొదలు పెట్టింది. ఆ తరువాత అక్టోబర్ 2000 లో న్యూ ఢిల్లీ లో భారత్ మరియు రష్యన్ ఫెడరేషన్ ల మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య ప్రకటన జరిగింది. అప్పటి నుండి ప్రతి సంవత్సరం వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశాలు జరుగుతున్నాయి.

జూన్ 1, 2017 న St. పీటర్స్బర్గ్ లో జరిగే ద్వైపాక్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశములో ఇద్దరు నేతలు భారత్-రష్యా ద్వైపాక్షిక బంధాలలోని అన్నీ అంశాలను సమీక్షించి, అక్టోబర్ 15, 2016 లో గోవా లో జరిగిన చివరి శిఖరాగ్ర సమావేశము తరువాతి పురోగతిని కూడా సమీక్షిస్తారని ఆశిస్తున్నారు.

2-3 జూన్ లో PM ప్యారిస్, ఫ్రాన్స్ ను సందర్శిస్తారు. ఆయన 3 జూన్ న ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు HE Mr. ఎమ్మనుఎల్ మాక్రోన్ తో అధికార చర్చలు జరిపి భారత్-ఫ్రాన్స్ వ్యూహాత్మక బంధాలను మరింత బలోపేతం చేసేందుకు పరస్పర ప్రయోజనాలు కలిగిన అంశాలపై చర్చలు జరుపుతారు.

న్యూ ఢిల్లీ

మే 24, 2017